
Referat fra bestyrelses møde i Fællesrådet Aarhus K 

Mandag den 06.11. 23 kl. 16 på Via lokale B2.14 

Dagsorden; 

Tilstede: Peter, Holger, Bjørn, Joan 

Ikke tilstede/ afbud; Birgitte 

Mødeleder; Holger 

Referent; Joan 

Godkendelse af referatet fra den 07.09.23; OK! 

Dagsorden; 

1.Praktiske FORANSTALTNINGER ifb. Foredrag ved Anders kl. 19.00 til ca. 20.00 

og Fællesrådets årlige Generalforsamling torsdag den 16.11.23 kl. ca. 20.15  

(Lokalet er bestilt fra kl. 18.30 – 21.30 – vi møder ind til kl. 18. 00)   

Der skal bruges CD afspiller til foredraget om Bob Dylan! Peter finder frem til en afspiller med god lyd 

o Nøgle kort til lokaler; henter Joan dagen før + er vandbærer. 
o Sandwich skilt med tryk + pil til lokalet?  

Bjørn tegner og fortæller med pil til lokale BE 2.01, samt guider ved indgangen! 
 

o Dirigent; Jan Rahbek/ Afklarer om Generalforsamlingen er lovlig indvarslet iflg. vedtægterne. 
 

o Referent; Holger 
o Stemmetæller; Karen.  
o Kandidater; mulige kandidater er nævnt til Generalforsamlingen. 

Igen havde vi en debat om sammensætningen af bestyrelsen og mangel på unge mennesker. 
Peter fortalte, at han på gårsdagen møde i Danmarks natur fredning foreningen oplevede et pænt fremmøde 
af unge mennesker, der også havde interesse for ”Byøkologi”….  
Denne interesse må da falde naturligt sammen med By udviklingen og Fællesrådets arbejde???? 
 

 

  

 
o Peter modtager Anders ved indgangen og introducerer Anders/Bob til foredraget 
o Birgitte registrere stemmeberettiget til generalforsamlingen (Joan laver ”fortrykte sedler”) 
o Joan; har optrykt ”Flyvers” i A5 format med tryk af Dagsorden/ Beretning og trykker stemmesedler 
o Holger; lægger reminder ud om generalforsamlingen og foredrag om Bob Dylan på mange FB sider! 



 
o Birgitte; fremlægger Fællesrådets Økonomi 

 
o Joan; Byder Velkommen og aflægger beretningen.  

Derefter spørges der indtil om der er noget der skal uddybes – Samt evt. spørgsmål til beretningen? 
o Dirigenten spørger om Beretningen kan godkendes?  
o Der er pt. ikke indsendt forslag til generalforsamlingen  

 
Derefter er der orientering om valg til bestyrelsen i henhold til vedtægterne, samt indhold af arbejdet i 
Fællesrådets bestyrelse. 
 

o Holger, Birgitte og Joan genopstiller. Bjørn og Peter er ikke på valg 
o Farvel og tak! 

2. Forretnings orden! Rettelse efter forrige bestyrelses møde? (Birgitte) 

Er bestyrelsens interne notat. Punktet udsættes til det konstituerende møde den 11.12.23 

3. Orientering om; DSB gruppen (notater fremsendt) 

Bjørn og Joan orienterede om samarbejdet vedr. de kommende Banekvarteret, hvor nu 4 Fællesråd mødes om at 

udvikle i fælles interesser indenfor, hvert Fællesråd. Joan orienterede om ”Bystart”  https://bystart.dk som bliver 

sendt med dette referat 

4. FB – / Hjemmesiden/ ROD?  

Holger undersøger om det er et krav fra kommunens side, at Fællesrådet skal have en hjemme side?  

På første ordinære møde efter konstitueringen sættes tid af til drøftelse af ”Hjemmesiden”, da Joan har brugt en del 
kræfter på at opdaterer hjemmesiden (ved hjælp af Thea og hendes sviger datter) til generalforsamlingen.  

Måske kan der hentes hjælp ved kommunen i den kommende samarbejdsaftale ml. Fællesrådene og kommunen?  

Fællesrådets FB side fungerer nu, hvor vi ved hjælp af Thea har fundet ud af, at der er et medlem, som inviterer venner 
til siden. Joan har skrevet på Messenger til ansøgere, hvis ikke skriver tilbage, slettes disse. 

 

Evt.  

o Møderække/ antal aftales på det konstituerende bestyrelses møde. OK med skiftende mødedage. I 
forbindelse hermed, skal vi huske at lægge et bestyrelses møde 5 uger før generalforsamlingen, så 
proceduren bliver tilrettelagt af den samlede bestyrelse. 

o Holger nævnte, et forslag om at søge aktindsigt vedr. H.C Tvinges vej og Margrethe Pladsen. Er der tanker en 
helheds plan?  Holger skriver anmodning vedrt. Magrethe pladsen og Joan sender til Teknik og Miljø. 

o Peter viste foto af vandstanden i Aarhus Å…. Regnvejr bassin. 
o Bjørn viste en beskrivelse af Aarhus Ø…. Som er finansieret af Aarhus Kommune/ fordi det er et udviklings 

område. Hvilket vi også kan lære noget af…. Vi vender forslaget på et ordinært møde 
o Peter har skrevet til Institut for X om at blive medlem – X2. Igen blev vi i tvivl om Bydels kontorets status ifb. 

med høring! Ordet Anokroisme, blev nævnt i debatten, da ansøgning fra institut for X er på byrådsmøde på 
onsdag.  

o Sundhed og omsorg skal i henhold til budget 2024 -  reducerer antallet af Folkehuse… Carl Block gade er 
måske i fare, forslag om anvendes til menighedsråd hus!  

 

 

Tak for go `ro og orden  

https://bystart.dk/

